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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque 

Estadual Chácara da Baronesa 

 

Aos vinte e nove dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze 

horas e cinquenta minutos, foi realizada, por meio da plataforma Microsoft Teams, a 

reunião ordinária do Conselho de Orientação do Parque Estadual Chácara da 

Baronesa, conforme convite encaminhado previamente aos conselheiros e 

participantes. A primeira chamada teve início às quinze horas e cinquenta minutos, 

contando apenas com a presença de um conselheiro, motivo pelo qual se aguardou a 

realização da segunda chamada, que ocorreu às dezesseis horas e dez minutos, dando 

prosseguimento à sessão. 

Participaram da reunião os seguintes membros: o Sr. Maycon de Assis Carvalho, a 

Sra. Antonia Glebizeide Carneiro da Silva, a Sra. Cristiane dos Santos Oliveira 

representantes da Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística (SEMIL), 

vinculado à Diretoria de Parques Urbanos (DPU); o Sr. Marcos Cunha, representante 

do Grupo Escoteiro Caoquira 158/SP; a Sra. Denise Gomes Cesar Ruprecht e a Sra. 

Valéria Sanches, representantes da Companhia de Desenvolvimento Habitacional e 

Urbano de São Paulo; e o Sr. Maurício Garcia Rodrigues, representante da Associação 

dos Moradores da Entrada Principal do Parque Baronesa e Núcleo Taioquinha – AMPBT. 

A reunião foi aberta pelo Sr. Maycon de Assis Carvalho, que cumprimentou os 

presentes e agradeceu a participação, destacando a previsão regimental que 

estabelece o tempo hábil para aguardar os demais membros antes da segunda 

chamada. Em seguida, apresentou brevemente cada conselheiro, mencionando o 

nome e a entidade representada. A Sra. Valéria Sanches questionou sobre o início das 

ecofeiras, ao que o Sr. Maycon esclareceu que se trata de um projeto em fase de 

planejamento e estruturação pela Diretoria de Parques Urbanos, cujo detalhamento 

será compartilhado com todos os conselheiros tão logo esteja consolidado, reforçando 

o compromisso de convidá-los a participar. 

Na sequência, deu-se início à primeira pauta, referente à segurança do parque. O Sr. 

Maycon relatou que há grande demanda de reclamações relacionadas à segurança, 

destacando que muitas situações decorrem de problemas públicos generalizados e 

externos ao parque. Nesses casos, os moradores são orientados a procurar os órgãos 

públicos competentes. Quanto ao espaço interno do parque, enfatizou-se o cuidado 

contínuo, bem como a parceria com a Prefeitura Municipal por meio do CONSEG, que 

vem promovendo limpezas externas semanais, somando-se à limpeza diária realizada 

pela administração do parque em toda sua extremidade. Ressaltou ainda que já foram 

observadas melhorias, inclusive com elogios de moradores, mencionando o Sr. 

Maurício como testemunha do trabalho diário realizado. O próprio Sr. Maurício 

registrou que as melhorias são perceptíveis, embora a presença de usuários de 

entorpecentes continue sendo um problema crônico; contudo, destacou que já não se 

observa a entrada de pessoas com carrinhos e lixo pela portaria principal, o que 

representa um avanço. 
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O Sr. Maycon prosseguiu abordando a questão do arrombamento recorrente dos 

gradis laterais do parque, relatando que a empresa de manutenção realiza 

constantemente soldas para o fechamento, embora novos pontos sejam abertos com 

frequência. Informou que a administração busca superar a situação pela insistência. 

Comunicou ainda que, a partir de cinco de agosto de dois mil e vinte e cinco, haverá 

a troca da empresa responsável pela vigilância do parque. Atualmente, o quadro conta 

com trinta e dois vigilantes, sendo dez diurnos e seis noturnos, número que será 

mantido. A empresa SEAL, após cinco anos de vigência contratual, encerra suas 

prorrogações, tendo a empresa MRS vencido a nova licitação. O Sr. Maycon registrou 

que a administração está empenhada em minimizar impactos da transição e orientou 

que, em caso de visualização de vigilantes com uniformes distintos, trata-se da 

substituição contratual. 

Dando continuidade, o Sr. Maycon informou sobre melhorias de infraestrutura. 

Recentemente, foi construída calçada de concreto ligando a trilha principal ao 

quiosque, quadra e banheiros, ampliando a acessibilidade, além da implantação de 

vagas de estacionamento para idosos e pessoas com deficiência. Ressaltou que o 

objetivo é garantir inclusão e ampliar o acesso de todos os públicos. Os membros 

presentes manifestaram apoio à iniciativa. O Sr. Marcos Cunha questionou sobre a 

possibilidade de abertura de estacionamento e acesso próximo ao campo, pela lateral 

do córrego. O Sr. Maycon considerou a proposta válida, mas esclareceu que o local 

externo já está destinado a um projeto oficial de implantação da Avenida José 

Fernando Medina Brega, o que inviabiliza a execução imediata, mas registrou a 

sugestão para reavaliação após a obra da avenida.  

Foi relembrado episódio ocorrido em fevereiro de dois mil e vinte e cinco, quando um 

temporal derrubou um eucalipto de grande porte sobre edificações, danificando o 

telhado da futura sede dos escoteiros. A adminitração realizou a remoção da árvore 

caída e, de forma preventiva, de mais duas próximas, o parque em parceria com o 

Grupo Escoteiro, promovendo a reconstrução do telhado com fornecimento de 

materiais pela Secretaria e mão de obra especializada pelos escoteiros. O Sr. Marcos 

Cunha reafirmou a contribuição dos escoteiros, ressaltando que o grupo não apenas 

usufrui do espaço, mas também atua em sua conservação, organizando mutirões de 

limpeza de trilhas e coleta de resíduos, com a participação de voluntários. O Sr. 

Maycon destacou a relevância da presença dos escoteiros para a vitalidade do parque, 

promovendo maior movimentação de visitantes. 

Em seguida, o Sr. Maycon informou sobre a substituição das caixas d’água de amianto 

por unidades de polietileno de maior capacidade. Até o momento, uma caixa foi 

trocada e outras duas estão programadas, ampliando a reserva de água do parque. A 

Sra. Valéria Sanches retomou a solicitação antiga desde fevereiro da visita dos 

conselheiros no parque, ainda não realizada. O Sr. Maycon reiterou sua disponibilidade 

para acompanhar a visita, colocando novamente o convite à disposição dos 

conselheiros. 

Foi registrado, ainda, o desenvolvimento da parceria com a Fundação Florestal e 

moradores do entorno para implantação de um meliponário no parque. Até o 

momento, três caixas de abelhas sem ferrão foram instaladas, atraindo grande 
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interesse, especialmente de crianças, com atividades educativas sobre o processo de 

produção do mel e a importância das abelhas. 

O Sr. Maurício questionou sobre a ausência de redes sociais específicas do parque. O 

Sr. Maycon explicou que, por se tratar de um parque público estadual, toda divulgação 

é realizada exclusivamente pelas redes oficiais da Secretaria de Meio Ambiente, 

Infraestrutura e Logística (SEMIL), mediante análise e aprovação prévia, ressaltando 

que tais publicações têm crescido e apresentado bons resultados. 

Sem novos apontamentos, o Sr. Maycon agradeceu a participação de todos, registrou 

a presença da DPU e declarou encerrada a reunião às dezessete horas e trinta e quatro 

minutos. A próxima reunião foi agendada para o dia trinta de setembro de dois mil e 

vinte e cinco, em formato virtual, com link e informações a serem oportunamente 

enviados. Determinou-se, por fim, a lavratura da presente ata, que será registrada e 

encaminhada aos conselheiros e, caso não haja pontuações ou observações por parte 

dos membros, será posteriormente publicada. 

 

 


